Vinklar 5 I triangeln ABC dras en transversal som ar
parallell med sidan BC. Transversalen skér
1 Bestam vinkeln x. sidan AB 8,0 cm frdn A och 10,0 cm frén B.
Den skir sidan AC 6,0 cm fran A.
100 Hur l&ng 4r sidan AC?
X 50°

6 Visa att y = 360° - 2x

Bestdm vinklarna x och .

7
/4/\ 5 6
3a) / A b) ,‘ \ Ar trianglarna likformiga? Motivera.
A
( < 81 A ABC ir AC = BC. Punkten D Ar mittpunkt
‘Au 110° p& AB. Visa att trianglarna ACD och BCD &r
N kongruenta.

Likformighet Koordinatgeometri
4l i?gﬁgﬁg;ﬁ?:g:;A}feféilfﬁgn den av 9 Undersok om triangeln dr ratvinklig dé hornen
p ) & ligger i punkterna (4, -2), (-3, 5) och (-7, 1).

strickan som markerats med x.
10 Berikna lingden av sidorna i en ratvinklig

cm) . .. N
fem triangel dar hypotenusan ar 13 cm.
Eérhallandet mellan de andra sidorna ar
sadant att den ena sidan &r 7 cm kortare 4n
den andra.
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1 x=150°
Lésning:
X aren yrtervinkel
x = 100° 4+ 50° = 150°

2 a) x = 102° och y=051°
Lésning:
x=2-51°=102°
(mede]punktsvinkel)
Y =51° (yoch vinkeln som #r
51°&rrandvinklar pd samma

cirkelbige.)

b) x = 88°
Losning:
X+ 92° = 180°

(Summan av tvd motstiende
vinklar 4r 180°ien fyrhérning
som &r inskriven i en cirkel.)

3 a)x = 40° och y = 110°

Lasning till x :
Triangeln med medelpunkts-
vinkeln 100° ar likbent.
Lésning till y:
¥+ (180°-110°) = 180°
(motstdende vinklar i fyr-
hérningen)
y=110°

b) x = 90° och y = 35°
Lésning till x:
En randvinkel pd en halvcirkel-
bage dr alltid 90°.
Léasning till y:
90° + 55° + y = 180°
(vinkelsummanien triangel)
y =35°
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4 a)x=11lcm
Losrun..g: 1 x 15
Topptriangein ger 24 - 60
x=11
b)x =9cm
Losning: . 12
Transversalsatsen ger -~ = —(—
6 8
x=9
5 13,5cm
Losning:
x _ 18
Topptriangelasatsen ger 58

x=13,5

6 Medelpunktsvinkeln dr 2x
(randvinkelsatsen)
y + 2x = 360° (ett helt varv)
y = 360°-2x

7 Nej.
Motivering:
Férhillandet mellan motsvarande

- a4 5
sidor ar inte hkag # 3
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8 AC = BC och AD = BD
(D mittpunkt) CD ar gemensam.
Trianglarna ACD och BCD ir
kongruenta enligt fallet
Sida - Sida - Sida. Motsvarande

sidor 4r lika 1dnga.
c

D
9 Ja, triangeln ar ratvinklig,
Lésning:
Sidal=1/(4-(-3))*+ (-2-5)" =
=49 + 49= \fog
Sida2 = /(4 (-7))"+ (-2-1)7 =

=121 +9= 4130

Sida3 = (4 (7)) + (5-1)° =
= 16 +16= 32
Avstandsformeln ger sidornas
langder a = \f98, b = /32

ochc=./130. «®+Db?=¢2
Pythagoras sats giller <
Triangeln &r rdtvinklig.

Scmoch 12 cm

Losning:
(x-=7)+x2=132
x>—14x + 49 + x2 = 169
2x2-14x-120 =0

10

xX2-7x-60=0
x =3,5+8,5
x; =12 (x,=-5)

Den ena sidan dr 12 cm.
x-7=12-7=5
Den andra ar 5 cm.

Max 10 /(7//5



